ESERCIZIO 4
(a] 51 definiscano 1 concettl di: rete di usso, Ausso (in una rete di fusso) e suo valore, taglio e sua capacifa.
(b) Sienunci e si dimostri il teorema del massimo flusso /minimo taglio.

(c) S1 proponga un algoritmo efhiciente, valutandone anche la complessita, per determinare nn taglio minimo in una
rete di Ausso di cni sia noto un Husso massimo.
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ESERCIZIO 1

Sia 7 = (V. E, 5,1, c) una rete di Husso (con sorgente s, pozzo t e capacita ¢) e slano fq, fo : V' x V' — R due flussi in
(=. 51 consideri la funzione fi + fo definita da:

(fi + fal(e,v) =per file,v)+ falw,v),  perogni (w,v) e V = V. $—
(a) 51 stabilisca quali proprieta deil flussi sono necessariamente vere per fi 4+ f2 e quali no.

(b} 51 risponda al medesimi quesitl per la funzione Af) + ufs definita da
(Af1 4+ pfa)(u,v) =pes Afi(u,v) + pfolu.v),  perogn (w,v) eV =V,
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ESERCIZIO 2

Sia f:V «V — R una funzione assegnata sulle coppie ordinate del vertici di una rete di flusso G = (V, E) con
funzione capacita c: K — R'D", sorgente s e pozzo t.
S1 proponga un algoritmo efficiente per stabilire se

(a) feun flusso in (G.e, s t);
(b) f e un flusso massimo 1n (7, ¢, s, 1)

e se ne valutl la complessita computazionale,



ESERCIZIO 3 (Reti di flusso)

(a) Sidefiniscano le nozion di rete di flusso. flusso e suo valore,
cammino aumentante, taglio e sua capacita.

(b) Quindi si illustri il procedimento di Ford-Fulkerson e lo
s1 applichi alla rete ' a lato utilizzando come criterio
di scelta del cammini anmentanti quello lessicografico (se-
condo 1l quale, ad es., il cammino (s, a, b, ) precede 1 cal
mini (s, b, 1) e (s ¢,d,t), il cammino (s, e, ) precede il cam-
mino (s,d, ), ma non il cammino (s, e, d, t), ece. ).

(c] Qual & 1l valore di un flusso massimo in G7

(d) Sidetermini inoltre un taglio in G di capacita minima e se
ne caleoll la capacita.
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ESERCIZIO 5 (Reti di flusso)

(a) Si definiscano le nozioni di rete di flusse, flusso e suo va-
lore, cammino aumentante, taglio e sua capacita.

(b) Si illustr il procedimento di Ford-Fulkerson e lo s1 ap-
plichi alla rete ' a lato utilizzando come criterio di scelta
del cammini aumentantl quello lessicografico (secondo il
quale, ad es., il cammino (s, a, b, 1) precede il cammino
(s,a.d,t) che a sna volta precede 1l cammino (s, ¢, b, t)).

(c) Qual & il valore di un flusso massimo in G7

(d) Si determini inoltre un taglio in & di capacitad minima
calcolandone la capacita.




ESERCIZIO 2 (Minimun spanning trees)

(a) Si descriva l'algoritmo di Prim, fornendone anche lo pseudo-
codice, e lo 51 applichi al grafo a lato a partire dal nodo e.

(b) 51 descrivano 1 “passi blu” e “passi ross1” negli algoritmi per 1l
calcolo del minimum spanning tree e s1 enunci 'invariante del
colore.

Cuindi s1 dimostri che se dopo un certo numero di passi di
colorazione 1l sottograto degh archi blu non forma ancora uno
spanning tree, allora & possibile eseguire un passo blu.
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